

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й || Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Всесоюзная перепись скота

По постановлению Совнаркома СССР с 1 по 8 января проводится всесоюзная перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей. В колхозах, кроме того, будет произведена перепись домашней птицы. Задача переписи — получить точные данные о наличии скота в нашей стране, проверить, как выполняются государственный план развития животноводства и решение XVIII съезда ВКП(б).

Партия, правительство и лично товарищ Сталин делают все для того, чтобы животноводство неуклонно шло в гору, чтобы с каждым годом повышалась продуктивность скота. За последние годы выросла большая армия передовиков и организаторов животноводства, которые хорошо овладели порученным делом. Достижения лучших мастеров животноводства ярко отразил величественный смотр колхозных достижений — Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Благодаря неустанный заботе партии и правительства общественное животноводство в 1940 году поднялось на новую ступень. Могучим стимулом для дальнейшего роста поголовья скота и его продуктивности явился постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях системы поставок мяса, шерсти и других животноводческих продуктов государству. В 1939 году валовая продукция животноводства увеличилась по сравнению с 1932 годом в 2,7 раза. За период с 1 ноября 1939 года по 1 ноября 1940 года поголовье крупного рогатого скота возросло по стране на 12 процентов, овец и коз — на 23 процента, свиней — на 12 процентов.

Крупных успехов в животноводстве добился и наш район. Поголовье лошадей и крупного рогатого скота в колхозах с 1932 по 1940 год увеличилось почти вдвое, свиней — в 7 раз, овец — почти в 20 раз. Значительно повысилась продуктивность скота в общественном стаде. Если в 1932 году средний убой на фуражную корову составлял 910 литров, то в 1938 году он выразился в 2369 литров. Район занял в 1938 году одно из передовых мест по животноводству в Союзе, ему присуждено переходящее Красное знамя Наркомзема СССР и ЦК союза работников земельных органов.

Колхозы установлен минимум маточного поголовья на фермах, исходя из наличия земельной площади. К концу 1942 года на фермах должно быть 3532 коровы, 960 свиноматок и 5820 овцеваток. Так, например, колхозы Алешковского сельсовета должны иметь к концу 1942 года 100 коров, на 1 декабря 1940 года они уже имели 136 коров. Перевыполнен план по коровам в колхозах Дуденевского, Шарихинского и некоторых других сельсоветов. Общий план развития животноводства не плохо выполняют колхозы Букинского, Бурцевского, Теряевского и Шумиловского сельсоветов. В Бу-

кинском сельсовете план по крупному рогатому скоту выполнен на 100 процентов, по свиньям — на 116 процентов, по овцам — на 106 процентов.

Совершенно противоположная картина наблюдается в колхозах Иаютинского, Оранского и Хвойщевского сельсоветов. Колхозы Оранского сельсовета выполнили план по крупному рогатому скоту лишь на 72 процента, по овцам — на 70 процентов, по свиньям — на 76 процентов. Перепись скота поможет выяснить причины невыполнения государственного плана в колхозах, выявить условия содержания скота и наметить конкретные мероприятия для дальнейшего подъема общественного животноводства.

Для проведения переписи в нашем районе выделено 67 счетчиков, из них 60 человек — по селу и 7 — по городу. Позавчера все счетчики приступили к работе. Подавляющее большинство населения встречает их как желанных гостей, четко отвечает на их вопросы. Этому в значительной мере способствует большая подготовительная работа. Вопрос о переписи скота обсуждался на заседаниях исполнкомов райсовета, горсовета и сельсоветов. Ряд бесед провели члены комиссий содействия переписи, созданных при сельсполкомах и горсовете. Трудящиеся хорошо понимают, что иметь точные данные государства необходимо для составления новых планов.

К сожалению находятся люди, которые пытаются обмануть счетчиков, стремятся дать им неточные сведения. Надо помнить, что тот, кто дает работникам переписи неверные сведения — обманывает государство, а это несомненно с почетным званием гражданина страны социализма. Такие люди понесут суровую ответственность по закону.

Итоги переписи по каждому селению необходимо обсудить на общих собраниях колхозников, а результаты по общественному животноводству работники переписи должны особо довести до сознания членов колхозных животноводческих бригад. На собраниях и производственных совещаниях надо широко популяризировать лучших людей, по-хозяйски выращивающих скот, рассказывать об опыте знатных мастеров общественного животноводства, которые за выдающиеся показатели в работе удостоились почетного права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Вместе с тем, нужно со всей силой обратиться на тех, кто неравно относится к скоту.

Всесоюзная перепись скота — дело большой государственной важности. Это мероприятие нужно провести в сроки, указанные правительством, и образцово. Чтобы добиться этого работникам переписи должны оказать действенную помощь исполнкомам сельсоветов, первичным партийным организациям и вся общественность.

Социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

С НОВОЙ СИЛОЙ ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Коллектив завода имени Юргенса новый 1941 год встретил успешным выполнением производственной программы. Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, он обязался годовой план выполнить досрочно.

Слово сдержано. Коллектив завода годовую производственную программу выполнил досрочно 4 декабря и до конца года сверх плана выпустил хрома 5.393.254 квадратных дециметров на 233 тысячи рублей.

В течение всего 1940 года коллектив работал дружно и организованно. Стахановцы показывали образцы в работе. Например, строгальщик А. С. Кутягин за отличные показатели в работе награжден значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“. На заводе он работает 31 год и за это время обучил своей квалификации не мало людей. За плодотворный стахановский труд дирекция выдвинула его бригадиром строгалей. Бригада т. Кутягина по праву считается передовой. К приближающейся XVIII Всесоюзной партийной конференции она вступила во всесоюзное соревнование строгалей и взяла на себя обязательство повысить производительность труда на 15 процентов.

Стахановской работой обеспечили выполнение программы строгальщика А. М. Кутягина, рамщица А. Е. Карабасева и многие другие. Они ежедневно свою норму выполняют от 122 до 158 процентов.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив завода взял на себя обязательство выпустить сверх плана продукции на 100 тысяч рублей.

Е. Миронов.

ПЛАН ТОВАРООБОРОТА ВЫПОЛНЕН

Коллектив артели „Розничник“ на основе широко развернутого социалистического соревнования годовой план товарооборота выполнил на 106,73 процента. Артель продала населению товаров широкого потребления на 2 348.136 рублей вместо 2.200 тысяч по плану.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, артельщики обязались план 1 квартала 1941 года выполнить к 15 февраля на 60 процентов.

В. Миронов,
председатель культполитсовета
артели „Розничник“.

В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригадиры, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. П. Игнашук.

Фото-клише ТАСС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ АВИАЗАВОДА № 1

За успешное выполнение задания Правительства по освоению в производстве новых образцов вооружения наградить авиазавод № 1 орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин

Москва, Кремль.

31 декабря 1940 года.

Награждение работников авиазавода № 1

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1940 года наградил орденами и медалями СССР за достижения в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения нового Знамени — 9 человек, орденом „Красной звезды“ — 8 человек и орденом „Знак почета“ — 19 человек.

Медалю „За трудовую доблесть“ награждены 24 человека и медалью „За трудовое отличие“ — 27 человек.

(ТАСС).

Встреча нового года в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на улицах ярко светились огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6 тысяч жителей Пролетарского района встречали новый год в Дворце Культуры автозавода имени Сталина. Собрались рабочие и работницы, инженеры, учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали Герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров напоминал чудесный сказочный дворец. Прибывших туда учащихся при-

ветливо встречали разряженный дед — Мороз, сверкающие Снегурочки. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в оформлении маскарада.

Большой могучий город жил праздничным весельем. Долго не прекращались танцы у елок на площади Свердлова. Неиссякаемый веселем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода имени Авиахима, в Центральном доме Гражданского Воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы.

(ТАСС).

30 миллионов рублей на отдых горняков Донбасса

В прошлом году на лучших курортах страны — в Сочи, Ялте, Кисловодске и других здравницах юга, в домах отдыха — провели свой отпуск около 87 тысяч горняков Донбасса. В санаториях отдыхало более 2200 детей шахтеров. На отды

х и лечение горняков и их детей в 1940 году израсходовано из бюджета социального страхования свыше 30 миллионов рублей. Сейчас отдыхает и лечится около 7 тысяч горняков.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Еще раз о членских взносах

Денежные средства партии и ее организаций составляются из членских взносов. В первом параграфе Устава ВКП(б) записано: "Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлениям партии и уплачивающий членские взносы".

Это должно быть усвоено каждым членом и кандидатом партии, свои обязанности в уплате партийных взносов надо соблюдать аккуратно и своевременно.

Однако, это непреложное требование Устава ВКП(б) нарушается отдельными первичными партийными организациями нашего района. В партийных организациях фабрики имени Карла Маркса и затона Дуденево коммунисты тт. Стешова и Карушев с 1939 года не платят членские взносы. Однинадцатимесячная задолженность имеет коммунист Кожсыревого завода т. А. Сухов.

Об этих нарушителях Устава ВКП(б) секретарям партийных организаций следовало бы поставить вопрос на обсуждение партийного собрания и решить о их партийности.

Отдельные партийные организации не осуществляют повседневного контроля за правильностью взимания членских взносов. Это показала проверка, проведенная недавно инструкторским отделом райкома ВКП(б). На заводе имени Венецкого за прошлый год с 28 коммунистов недополучено 585 рублей членских взносов, с трех товарищами переполучено 23 рубля и только 3 человека правильно уплачивали членские взносы.

На фабрике имени Карла Маркса в течение всего истекшего года неправильно взимались членские взносы с 96 человек. С них недополучено 3484 рубля. В райпромкомбинате за это же время с 6 коммунистов недополучено партийных взносов 75 рублей, а вообще по парторганизации получено на 20 рублей больше, чем следует.

Это явилось результатом того, что секретари партийных организаций

фабрики имени Карла Маркса, завода имени Венецкого и райпромкомбината получали членские взносы с коммунистами только с основной зарплаты, не боясь во внимание их дополнительные заработки.

При проверке были вскрыты и такие факты. В парторганизации фабрики имени Карла Маркса доверяли получать членские взносы с коммунистами членам цеховых партийного бюро и даже техническому секретарю партийного бюро фабрики т. Ерохиной. Членские взносы должны взиматься лично секретарями партийных организаций.

Секретари парторганизаций обязаны сдавать собранные членские взносы в сберкассу не реже одного раза в декаду (город), а секретари сельских партийных организаций (кандидатских групп) — один раз в месяц.

Секретарь партийной организации станицы Кожевенное т. Орлов только на днях сдал в политотдел железной дороги членские взносы, полученные им еще в мае прошлого года. К тому же в ведомости не было указано, с кого и сколько получено членских взносов. Секретарь парторганизации МТМ т. Пас-

тин собранные партийные взносы в сентябре, октябре и ноябре удалился (и то по настоянию райкома партии) сдать лишь в декабре. Секретарь парторганизации Демидовского колхоза т. Чистов за весь год всего три раза — в феврале, мае и августе — сдавал в сберкассу собранные с коммунистами членские взносы. Партийный Гремячинского колхоза т. Симанский с октября не сдавал членские взносы.

В результате этого создалась большая задолженность по уплате членских взносов. На 1 декабря 415 коммунистов районной парторганизации должны 3877 рублей членских взносов. Например, за коммунистами суда и прокуратуры имеется задолженность в сумме 256 рублей, завода имени Жданова — 335 рублей и фабрики имени Карла Маркса — 587 рублей.

Секретари партийных организаций должны принять решительные меры к ликвидации задолженности по членским взносам.

Н. Зюзин,
заведующий организационно-инструкторским отделом
райкома ВКП(б).

Агитационная работа
в артели

Партийная организация артели „Кожевник“ держит артельщиков в курсе политических событий, убедительно разъясняет им решения партии и правительства.

Ежедневно в обеденный перерыв и нередко после работы агитаторы проводят политические беседы, чтецы читают газеты. Работой агитаторов и чтецов руководит партийная организация. Ежемесячно составляется план проведения политических бесед, регулярно с агитаторами проходят инструктивные совещания.

Намеченный план агитационно-массовой работы выполняется точно. Например, в декабре состоялись беседы о Сталинской Конституции, о великом летчике нашего времени В. П. Чкалове, о мели-

ративных работах на лоне реки Кудмы, о качестве выпускаемой продукции. Кроме того, был сделан большой доклад по передовой „Правды“ от 11 декабря „Нарушения технологической дисциплины наносят вред государству“.

В качестве беседчиков привлекаются стахановцы, мастера, начальники цехов, технорук, председатель артели.

Умело поставленная агитационная работа способствует улучшению хозяйственной деятельности артели. Годовой производственный план выполнен артелью досрочно 28 декабря.

Ф. Калякин,
секретарь парторганизации
артели „Кожевник“.

Александр Пархоменко

(К 20-летию со дня смерти)

3 января 1921 года погиб легендарный командир 14-й дивизии Первой Конной армии Александр Пархоменко. Преследуя банду Махно, дивизия вилотную подошла к расположению ее главных сил. Пархоменко на рассвете выехал вслед за своей разведкой в сопровождении начальника штаба дивизии Мурзина и других руководящих работников. Начнувшись было важно как можно скорее собрать данные разведки о положении главных сил банды.

Но на пути махновцы организовали засаду. После короткого жестокого боя начав 14-й сопровождавшие его товарищи героически погибли. Дорого обошлась их смерть врагам.

Узнав о гибели начава, бойцы и командиры 14-й дивизии в тот же день настали и окружили банду Махно, и она была разгромлена. Перестал существовать и этот бандитский оплот контрреволюции.

Жизнь Александра Пархоменко, по выражению тов. Ворошилова, — это прекрасная сказка.

Сын бедняка-крестьянина бывшей Екатеринославской губернии, он с 10 лет узнал тяжкий труд подростка. Батрачил, работал учеником на заводах и в 1904 году 19-летним юношей вступил в партию большевиков.

В 1905 году молодой большевик был уже организатором двух крупнейших забастовок на заводе Гартмана в Луганске. Вместе с тов. Ворошиловым он в это время готовил вооруженное восстание и был руководителем боевой рабочей дружины.

С тех пор жизнь Пархоменко проходила в глубоком подполье, в тюрьмах. Так продолжалось до 1912 года, когда ему удалось снова попасть на Луганский патронный завод, где он возобновил свою прежнюю революционную работу. Его арестовали и сдали в солдаты.

В первые же дни февральской революции 1917 года Пархоменко снял на гребне революционной волны. Он руководил Марьинским районом в Москве, организует Красную Гвардию в Луганске, возглавляет комиссию обороны Луганска. Во главе отряда красногвардейцев, уже после победы Великой Октябрьской социалистической революции, он очищает от белых Новочеркасск. Пархоменко становится ближайшим помощником тов. Ворошилова и вместе с ним руководит геронимским походом рабочих отрядов к Царицыну.

В июле 1918 года Пархоменко был назначен особоуполномоченным реввоенсовета 10-й армии. Вместе с тов. Ворошиловым он участвовал в боях за Царицын.

Товарищ Сталин высоко ценил большевистскую энергию Пархоменко. Когда стало ясно, что аппарат Троцкого предательски разрушает дело снабжения царицинского фронта, когда в войсках стал ощущаться недостаток в боеприпасах и снаряжении, товарищ Сталин послал Пархоменко в Москву с письмом к Ленину. При содействии Ленина

Ускорить вывозку торфа

Исполком райсовета вынес решение о быстрой вывозке торфа с Крашевского болота. С тех пор прошло 33 дня. Однако, руководители предприятий должны темпов по вывозке топлива не развернули. Особенно плохо вывозят торф Клееваренный завод, который имеет на полях стихии разработок 4000 тонн торфа, завод имени Юргенса — 5000 тонн, завод имени Чкалова 600 тонн и т. д. Директора заводов, начальники отделов снабжения еще недостаточно проявляют инициативу по использованию всех возможностей. Они слабо организуют колхозы на вывозку торфа, даже не сумели снабдить колхозный транспорт необходимой тарой (чечнями и ящиками). По этим причинам вместо 500—600 тонн ежедневно вывозится торфа с Крашевского болота только 130—150 тонн. За последние дни эти темпы снижены. Например, 28 декабря работало 148 лошадей, а 29 декабря — 86 лошадей. Если так будет продолжаться дальше, то торф в количестве 36 тысяч тонн на заводы вывезен не будет, а это создаст угрозу торфодобыче 1941 года. Помимо этого, на весеннюю распутицу предприятия могут остаться без топлива.

Недостаточно проявляют заботу

Г. Сосновский.

Успехи торфодобычи закрепить на 1941 год

Крашевские торфоразработки областного управления легкой промышленности РСФСР, за что получило переходящее Красное знамя Наркомата и 10 тысяч рублей премии. Десять лучших рабочих и инженерно-технических работников награждены значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“.

В 1941 году план добычи торфа установлен в 42 тысячи тонн. Эта почетная задача коллективом торфопредприятия будет выполнена с честью.

Г. Столяренко, начальник производственно-планового отдела Крашевских торфоразработок

В бою под Татаринской мы вместе с Пархоменко участвовали в разгроме конницы польского генерала Карницкого. Пархоменко шел в атаку впереди своей дивизии. Он метко и неумолимо направил удар, грозой налетел на белополяков. Только жалкие остатки конницы Карницкого спаслись бегством.

Беззаветно преданный партии Ленина — Сталина, испытанный большевик, несгибаемый борец, Пархоменко был чутким и отзывчивым товарищем, прекрасным семьянином. Родина не забыла его семьи. Двое сыновей Пархоменко по примеру отца честно служат родине. Они стали соколами сталинской истребительной авиации.

Двадцать лет прошло со дня смерти замечательного большевика и командира Красной Армии Александра Пархоменко. Он погиб, избежав до этого тысячи смертей, тысячи живущих врага. О нем можно сказать сталинскими словами: кровь, пролитая им, не пропала даром.

Генерал-полковник —
О. Городовиков.

НОВОГОДНИЕ ВЕЧЕРА В ГОРОДЕ И В РАИОНЕ

Встреча нового года в гортеатре

Бал-маскарад 31 декабря в городском театре по сравнению с предыдущими годами прошел значительно оживленнее и интереснее. Причиной этому — лучшее декоративное оформление фойе из зрительного зала и тот уют, которого не было в прошлом.

К 12 часам ночи в фойе, в буфете, в зрительном зале всеобщее оживление: кругом танцующие пары, среди которых много масок. Здесь девушки в русских сарафанах и кокошниках, японки, цыганки, французские маркизы. Вот идет старая боярыня, а за нею следует маска «Кремль».

Ровно в 12 часов, когда зазвенели бокалы и раздались поздравительные возгласы, — разноцветными огнями вспыхнула елка, раздвинулся занавес на сцене, и звуки цыганской песни за jakiла глаза присутствующих веселыми, смеющимися искорками.

Большой новогодний бал

Большое красивое серое здание клуба „Красный кожевник“ рассвеченено огнями. У входной двери людно. В нее то и дело входят. Всматриваясь в эту массу празднично одетых людей, замечаешь много пожилых, но больше молодежи, нетерпеливо рушащейся к веселью.

У раздевалки — очередь. Увеличенный штат гардеробщиков изо всех сил старается быстрее обслужить дорогих гостей, пришедших на большой новогодний бал.

По лестнице раздетые поднимаются туда, откуда неумолкающая льется приятные слуху звуки танцевальной музыки, слышатся веселые голоса и смех.

Свыше 700 человек пришло на новогодний бал. В обоих залах клуба стоят богато украшенные елки. На стенах — ковры. Приятно потанцевать вокруг елки. А танцующих было много. Играет духовой оркестр. В перерывы, когда замолкал оркестр, появлялся

Выступление цыганского ансамбля под руководством Абаурова принимается публикой очень тепло.

После концерта перед жюри один за другим проходят костюмированные, но, несмотря на большое их количество, все же внимание останавливает на себе только один костюм „Кремль“, владелец которого гов. Кислова получает вторую премию в 50 рублей. Первая премия никому присуждена не была.

В фойе гремит музыка и танцующие пары одна за другой отмечают свое первенство в танцах.

Бал затянулся до позднего утра. До позднего утра гремела музыка и трудающиеся города веселились с полным сознанием, что в новом, 1941 году, они с новой силой будут множить свои успехи на трудовом фронте на общее благо нашей родины. А. Савельев.

баянист. Он облюбовал место у елки и начинал наигрывать веселые песни и танцы.

Среди танцующих мелькает знакомое лицо т. Александрушкина. Он организатор танцев. Да не только танцев, а и художественной самодеятельности. С клубной сцены выступали хор, чтецы — декламаторы, певцы.

Потанцовав и прослушав своих артистов, отдыхающая радостная публика устремляется в три буфетные комнаты. Поднимались стаканы и провозглашались тосты в честь нового года.

А потом опять шли в зал, где по прежнему гремела бальная музыка и двигались в ритмичном танце пары за парой. Пришедшие сразу вливались в общий поток танцующих. В этот вечер никому не было скучно.

Всю ночь до утра веселился народ всей оркестр. В перерывы, когда

затихал оркестр, появлялся

БАЛ-МАСКАРАД В КОЛХОЗЕ

Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“ новый год встретили весело и интересно. В ночь на 1 января в декоративно оформленном колхозном клубе состоялся бал-маскарад. В нем принимало участие более 80 человек, наряженных в костюмы разных форм и цветов. Особый интерес вызвал костюм колхозницы Евпраксии Шерстневой. Он состоял из двух частей: старая и новая деревня. Веселье колхозников — танцы, игры, пляски — продолжалось до 3 часов ночи.

Для детей сегодня и завтра проводится елка. Ученикам на елке будут выданы подарки. Отличники учебы получат премии.

А. Кутягин,
культурник колхоза.

Счастливая детвора

Весело встретили новый год учащиеся седьмой начальной школы. 1 января в Доме пионеров для них была устроена елка, вокруг которой они долго и весело развлекались: пели песни и плясали. Ученик четвертого класса Дания Балакин хорошо исполнил песню о Павлике Морозове. Роза Ошарина рассказала стихотворение „Кремлевские башни“. Очень хорошо исполнил танец лезгинку Валя Балакин. Заслуживают внимания выступления и других учеников. Задача исполнение номеров 12 ученикам выданы премии. После выступлений дети получили елочные подарки и радостные разошлись по домам.

Е. Калинина.



Новый год встретили весело

С утра 31 декабря к начальной школе № 4 сходились ученики. Они были необычайно веселы, празднично одеты. Их лица выражали радость и улыбку. В этот день в Доме пионеров и школьников для них была устроена елка. Дети к елке изготовили много разных интересных костюмов. Генрих Самоты был в костюме деда — Мороза, Соня Артемьевна и Надя Отоцкова в костюмах снежинок.

Вокруг елки дети исполняли много разных номеров: танцы, игры, рассказов и т. д. Зоя Ниркова и Мария Емельянова хорошо исполнили танец „Яблочко“. Они

получили первую премию. Роза Савина и Надя Отоцкова рассказали стихотворения. Луиза Лапина, Нина Трошина, Мария Озолина, Роза Балакина спели песенку „Мы маленькие куколки“. Соня Артемьевна хорошо исполнила песенку „Любимый город“.

В своих выступлениях дети показали большое искусство. В этом в первую очередь сказываются заслуги руководителей классов, которые старательно готовили учеников к встрече нового года.

Ю. Гусева,
домохозяйка, депутат
городского Совета.

Веселая новогодняя елка

31 декабря в детском саде № 2 завода имени Чкалова была организована новогодняя елка. Дети, одетые в костюмы — цыган, снежинок, зверей и других, по приглашению кота в салотах входили в зал. Много было у них радости и разговоров, когда увидели хорошо разукрашенную елку.

Елку открыли песнями: „Новый год“, „Как весело“ с припевами: — У светлой елки вставем мы, И крикнем на весь свет: Мы шлем родному Сталину Свой радостный привет!

В зале появляется дед-Мороз, его приходу дети очень рады. Он организует с детьми разные игры, песни, пляски. Очень хорошо был исполнен танец снежинок. После этого детей пригласили в сюрпризную комнату, где был оформлен уголок севера: изображен снегопад, чум, олень, который привез детям подарки. Получая подарки, дети веселые и довольные уходили домой.

Так же весело дети провели елки в детских садах № 3 и № 5.

А. Маркова.

В Шапкинской школе

1 января в Шапкинской неполной средней школе для учащихся был устроен бал-маскарад. Дети, одетые в национальные костюмы, деда Мороза, Снегурочки и других, более 6 часов весело гуляли вокруг красочно наряженной елки: пели, плясали, танцевали. Тамара Малышевская, ученица шестого класса, исполнила русскую пляску,

зрители восхищались ее искусством. Замечательно декламировала стихи о Чкалове Нюра Лопатникова.

На бал-маскараде присутствовало много родителей. Они остались довольны своими детьми, сравнивая их счастливую жизнь со своим прошлым безрадостным детством.

В. Куликов, секретарь парторганизации.

РАДОСТЬ ДЕТЕЙ

Весело и интересно прошла новогодняя елка в детском саде № 12.

Красивая елка, хорошие детские костюмы — зайчики, медведи, лисички и другие зверушки — создавали веселое настроение детей.

В конце вечера дед Мороз из

хорошо оформленной комнаты „Севера“ из царства снегов вызвал „Снегурочку“. Она исполнила танец и раздала детям подарки.

Хорошо угостились и получившие подарки дети радостно разошлись по домам.

А. Девнина.

Библиография

Книга о Михаиле Ивановиче Калинине

Небольшая, популярно написанная книга¹, выпущенная издательством политической литературы, живо и ярко рассказывает о большой жизни крупнейшего государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

М.И. Калинин родился в 1875 году в семье малоземельного крестьянина деревни Верхней Троицы, Корчевского уезда, Тверской губернии. Однадцати лет поступил в земскую школу, а когда окончил ее, был отдан в „мальчики“ в местному помещику.

За четыре года работы у помещика любознательный подросток прочел много книг из барской библиотеки: классиков русской литературы, книги по философии и политической экономии. В юношеские годы ему довелось познакомиться и

с немецкой литературой.

Знания расширили кругозор молодого М. И. Калинина, политическая литература способствовала формированию мировоззрения будущего революционера. В 1893 году восемнадцатилетний юноша поступил учеником на петербургский завод „Старый арсенал“. Его тянуло к революционному подполью. он искал связей с революционерами и, наконец, в 1896 году поступил на Путиловский завод, уже в те времена именовавшийся заводом-бунтарем. Здесь спустя два года завязалась его связь с подпольной организацией. М. И. Калинин организовал марксистский кружок и окунулся в активную революционную работу.

По словам М. И. Калинина, здесь, среди пущиковцев, началась его сознательная жизнь, здесь он стал на путь революционера, приобретая первые навыки в организации пропаганды и агитации. М.

лодой революционер руководил кружком, подготовлял стачки, проводил рабочие сходки, писал боевые листовки. Его имя стало широко известно не только среди рабочих: о нем узнает и полиция.

В 1899 году последовал первый арест М. И. Калинина и высылка его из Петербурга; в конце 1900 года его арестовали второй раз в Тифлисе и заключили в Метехский замок, а в 1903 году, после двух арестов, выслали в Восточную Сибирь.

Однако никакие репрессии ни на минуту не могли поколебать железную волю революционера. Едва очутившись на свободе, он снова с еще большей энергией принимался за работу.

На IV съезде партии в 1906 году М.И. Калинин впервые встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году на Пражской конференции он был избран кандидатом в члены ЦК и членом Русского бюро ЦК; на Поронинском совещании ЦК (1913 г.) его кооптировали в состав членов Центрального Комитета партии. В этот период М.И. Калинин участвует в избирательной кампании по выборам в IV Государственную думу, оказывает

большую помощь товарищам Сталину и Молотову в руководстве „Правдой“.

В дни подготовки Октябрьского вооруженного восстания М. И. Калинин в Петрограде. На его квартире проходили заседания ЦК с участием Ленина и Сталина.

После смерти Я. М. Свердлова партия по предложению Ленина, доверила Михаилу Ивановичу высокий государственный пост председателя ВЦИК. „...Мое избрание, — говорил он, — я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице обединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином“.

До конца 1919 года М. И. Калинин в агитационном поезде „Октябрьская революция“ побывал почти на всех фронтах гражданской войны. Было проведено около 380 митингов, М. И. Калинин выступил более 350 раз.

Простые, понятные, задушевные речи М. И. Калинина крепили в массах веру в победу советской власти, вливали бодрость и воздуха в героические подвиги бойцов и командиров Красной Армии.

К нему, в Москву, со всех концов страны шли ходоки из глухих деревень, да и сам он был желанным гостем на фабриках и заводах, в деревнях и воинских частях.

Всегда и всюду М. И. Калинин непримирим и беспощаден к врагам партии и советского народа, он воспитывает у трудящихся бдительность, любовь к партии Ленина — Сталина, любовь к труду и социалистической родине.

Свыше 20 лет Михаил Иванович Калинин стоит во главе высшего органа государственной власти. Его знают все, уважают и любят как достойного сына большевистской партии и великого советского народа.

„Вся история моей жизни, — говорил он на собрании избирателей в 1937 году, — а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина“.

Об этой большой, благородной жизни испытанного революционера и крупнейшего государственного деятеля ленинско-сталинского типа рассказывает книга, имеющая огромное воспитательное значение.

В. Иванов.

¹ „Михаил Иванович Калинин“. Полиграфиздат при ЦК ВКП(б). 1940 год 127 стр. Цена в переплете 2 р. 20 к., в обложке — 1 рубль.

РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время и что подписанный 27 сентября в Версале пакт трех держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты, сказал он, жизненно заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими Западное полушарие, не был захвачен другими державами. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседом США в Атлантическом океане, а Англия исчезнет. Рузвельт возвращал против высказывающегося некоторыми кругами в Америке взгляда о том, что США будут в безопасности даже в том случае, если Англия падет, так как Атлантический и Тихий океаны весьма обширны. Обширность этих океанов, заметил Рузвельт, сейчас не такая, какой она была в дни парусных судов.

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призывал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны, и в заключение заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время самой войны. Мы должны выполнить наши задачи с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы ввели войну.

(ТАСС).

Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на ложном заявлении о том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает то, что Черчилль и высказывает сомнение в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна.

(ТАСС).

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что 31 декабря германским самолетам, действовавшим в одиночку, удалось успешно бомбардировать с высоты 100 метров военный завод в графстве Эссекс. Были подвергнуты бомбардировке также важные в военном отношении объекты Лондона.

В ночь на 1 января германская авиация бездействовала.

Английская авиация, по сведе-

нию агентства Рейтер, 31 декабря бомбардировала военные объекты в Германии, а также в Голландии и Бельгии. Бомбы были сброшены на промышленные предприятия Кельна, некоторые объекты Роттердама и доки Эймейдена. В ночь на 1 января английские военно-воздушные силы не предпринимали никаких операций.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи с улучшением погоды наступление греческих войск на фронтах в Албании стало развиваться более быстрыми темпами. В прибрежном районе севернее Хиары греки захватили все укрепленные высоты. Итальянцы вынуждены были отступить и занять оборонительные позиции непосредственно у Валони. Греческие части взяли в плен почти тысячу итальянцев, главным образом альпийских стрелков.

В секторах Телелене—Клисуре идут ожесточенные бои, в которых активное участие принимает артиллерия.

Агентство Рейтер сообщает о сильных сражениях на северном фронте в районе селения Лин. В ночь на 1 января, стремясь ослабить написк греческих войск, итальянцы предприняли в этом районе контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

(ТАСС).

ВОЙНА В АФРИКЕ

Как сообщает агентство Рейтер, английская тяжелая артиллерия непрерывно обстреливает Бардию. Все время происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. 20 тысяч итальянцев, находящихся в Бардии, по существу окружены, так как англичане полностью контролируют побережье

между Бардией и Тобруком. Агентство сообщает, что в настоящее время производится подсчет трофеев. По далеко неполным данным, у итальянцев захвачено более 1 тысячи грузовиков, 120 полевых орудий, 70 танков и 600 легких пулеметов.

(ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, на границе Тай и Французского Индо-Китая между 26 и 28 декабря произошли новые инциденты. Отряд мотоциклистов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Тай. Самолеты Тай совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили листовки.

* * *

29 декабря министр иностранных дел Франции Фланден высказал на заседании совета министров с сообщением о международном положении и о положении в Индо-Китае.

По сведениям журналистских кругов, он высказал следующие соображения по последнему вопросу: за границей распространяются фантастические сведения об инцидентах, имевших место на границе Тай. Сообщают, например, о крупных сухопутных и морских боях. На самом деле, заявил Фланден, положение менее трагично. Сообщения от губернатора Индо-Китая не содержат подобных сведений. Происходящие же инциденты не угрожают превратиться в настоящую войну.

Фланден отметил также некоторое улучшение японо-французских отношений.

(ТАСС).

Павловский район электросети „ГОРЭК“ ПРОСИТ заводы, артели и хозяйствственные организации сообщить к 4 января 1941 г.

перечень работ, в выполнении которых потребуется содействие „ГОРЭК“. Павловский „ГОРЭК“ может оказать содействие в выполнении следующих работ:

- 1) Ревизия силовых трансформаторов.
- 2) Очистка трансформаторного масла.
- 3) Испытание трансформаторного масла на диэлектрическую прочность (пробой).
- 4) Испытание релейной защиты 6,6 кв.
- 5) Испытание защитных средств по технике безопасности (перчатки, боты, штанги и т.д.).
- 6) Ревизия масленых выключателей 6,6 кв.
- 7) Зарядка автомобильных аккумуляторов.

В заявке необходимо указать перечень, об'ем и срок выполнения работ, а также характеристику оборудования подлежащего ревизии.

Павловский район электросети „ГОРЭК“.

1—2

Продается дом трехстенный—село Нагавицино, Шапкинского сельсовета, Дрофеев А. И.

Продается дом с надворной постройкой—Даниловская улица, 5, Коробов С. Е.

1—2

Адрес редакции: г. Бородск, Горьк. области
улица Ленина, 202.

МП 1852

Телефоны: Типографии—83,
отв. редактора—13, общий редакции—24

Типография им. Войкова

Кандидаты на всесоюзную сельскохозяйственную выставку

В текущем году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке будут демонстрировать свои достижения сотни передовиков и организаторов сельского хозяйства, депутаты колхозов и ферм нашего района. Уже оформлены документы на 250 мастеров социалистического земледелия, добившихся замечательных успехов в полеводстве, животноводстве, овощеводстве и садоводстве.

Широким показом на выставке 1941 года будут представлены орденоносный Прудовский колхоз „Советская деревня“ и Комаровский колхоз имени Максима Горького, фермы Курешкинского, Хабарского и Каменского колхозов.

По овощеводству оформлены документы на Великосельевский, Спиринский и Прудовский колхозы, по садоводству—на Троицкий, Каменский и Килелейский колхозы.

Зачислены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 102 юната. Большинство из них—учащиеся Каменской средней школы.

Подбор кандидатов продолжается.

В. Полевой.

Строительство ветеринарных пунктов

В районе проведена большая работа по строительству ветеринарных пунктов и лечебниц. В 1940 году в Бородске построена ветлечебница, она обнесена забором. При ней оборудованы две газокамеры и изолатор. Заново переоборудованы ветлечебницы Доскинского, Орловского и Хвоцкого ветеринарных участков.

В Шварихе построена участковая ветамбулатория.

В. Шестаков.

Мероприятия по подъему овощеводства

Заканчивается обследование 24 колхозов на установку в них дождевальных агрегатов.

К весне этого года в 45 колхозах будут перенесены в натуру овощные севообороты.

С. Ефремов.

НОВЫЙ РАДИОУЗЕЛ

У кудренинских колхозников большая радость. Они получили возможность слушать радио. 28 декабря 1940 года вечером инженер Горьковского „Союзтехрадио“ т. Павлов об'явил по радио из Курешкинского радио-узла начало технической проверки. Затем колхозники с большим вниманием прослушали телефонные пластиинки. Сейчас колхозники получили возможность слушать Москву.

Активное участие в установке радио принимали комсомольцы и несоязная молодежь: тт. Силантьев, Абросимов, Логинов, Майоров, Силяков и другие.

А. Лобзин.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В КОЛХОЗЕ

В Прудовском ордена Ленина колхозе „Советская деревня“ закончено строительство электростанции. На днях она будет сдана в эксплуатацию. Электричество проведено в дома колхозников, на скотные дворы и улицы. При помощи электротока будут работать радиоузел и мельница.

П. Бирин.

Извещение

6 января, в 8 час. вечера, в клубе „Красный кожевник“ отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) проводит

открытую лекцию на тему: „Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции“.

Лектор тов. Ломакин В. А. Вход платный, цена билета—1 рубль.

Предварительная продажа билетов в парткабинете райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ, редактор
А. Н. Логунов.

Богородская касса взаимопомощи пенсионеров ПРИГЛАШАЕТ детей пенсионеров, членов кассы взаимопомощи пенсионеров, на ЕЛКУ

5 января 1941 года в 12 ч. дня, в клуб „Красный кожевник“. При входе дети должны предъявить членские книжки кассы взаимопомощи. БЮРО.

Богородский пивоваренный завод ОБЪЯВЛЯЕТ,

что все организации должны подать заявки на потребление безалкогольных напитков на 1941 год для заключения договоров.

Крашовским торфоразработкам требуется трактористы на гусеничные тракторы ЧТЗ и ЧТЗ—НАТИ.

1—2.

Подпись на 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей
6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Тираж 8000 экз.